

# 四川美丰

SiChuan MeiFeng NEWS 四川美丰化工股份有限公司 主办



尽善尽美 丰已达人



2021年12月24日

## 欢乐迎元旦 争当“排”头兵

公司举办职工混合气排球赛,董事长、党委书记、总裁王勇观摩比赛,并向全体干部职工致以元旦祝福

本报讯(通讯员程子阳 吴春香)12月23日,公司2021年职工混合气排球赛在坦格林举行。董事长、党委书记、总裁王勇观摩比赛,向全体运动员、教练员、工作人员以及公司全体干部职工致以元旦祝福。副总裁、工会主席邓小冬现场勉励大家,发扬比赛精神,团结拼搏,奋进,确保全年工作收好关,2022年工作开好头。

来自各单位的8支队伍,80余名运动员参加比赛。比赛中,各运动员们团结协作、拼搏争先,展示公司职工昂扬向上、锐

意进取的良好风貌。精准的接球、发球,灵巧的传球,奋不顾身的救球,巧妙的拦网,帅气的大力扣杀,都展现队员们精湛的技术,凝聚着大家的智慧与团结。呐喊声、欢呼声,喝彩声、欢笑声,此起彼伏,响彻球场,给寒冷的冬日带来一阵又一阵温暖与热情,喜迎新年元旦佳节。

此次职工混合气排球赛采用小组单循环、交叉淘汰制,按各队在比赛中积分多少决定名次,积分多者名次列前,科技实业代表队夺得第一名,化肥分公司代表队和农资公司代表队分获二、三名。



王勇慰问德阳生产片区大修一线干部职工



即将过去的2021年,对四川美丰而言,注定值得浓墨重彩地书写。在建党100周年的历史时刻,在启航“十四五”的关键时刻,见证着在特殊之年的历史佳绩,感受着美丰人乘势而上的拼搏姿态,坚定行走在转型发展的新路上。

百年华诞恰逢开局之年,美丰人沿着“两极三基六协同”发展格局,扛起特别的担当、拿出特别的状态、实现特别的作为,用智慧和汗水书写精彩的故事。《四川美丰》报刊发年终特稿,共同回顾精彩的300多天里,一帧帧高质量发展的风景,翘首以盼迎接2022年的到来,迎接四川美丰主板上市25周年、战略重组20周年的到来。敬请关注。

## 一路拼搏奏凯歌 开局之年交画卷

### ——四川美丰2021年高质量发展综述(上)

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。

时间,是衡量事业前进的坐标;数据,是丈量事业发展的标尺。伴随着开局之年奋进的号角,刚刚过去的一段时间,四川美丰捷报频传:

——前三季度实现净利润3.69亿元,同比增长425.28%,创历史新高,四季度良好势头继续保持,全年经营业绩可期。

——继续上榜中国石油和化工企业500强,排名上升27位;继续上榜中国化肥企业100强,排名稳中有升,彰显企业实力。

——科技公司前11月利润总额实现奋斗目标的266%;化肥分公司提前33天完成年度尿素产量目标;加蓝公司提前31天完成车用尿素销量目标,全年车用尿素销量有望突破20万吨;双瑞公司连续安全运行达2100多天,利润完成目标的1500%;高分子公司表列利润提前30天完成年度考核任务……

数据最具说服力,一组组数据给出真切答案。

这份极为亮眼的“战报”、极其不凡的成绩单,一笔一划落在了2400余名党员干部职工向着使命集结的初心里,落在了各条战线事业攀升出的数据曲线里,落在了共享更加幸福美好生活的笑脸上。



前三季度净利润  
3.69亿元



上榜中国石油化工企业500强



上榜中国化肥企业100强



加蓝公司车用尿素销量  
有望突破20万吨



双瑞公司已连续  
安全运行2100天



科技公司前11月  
实现目标利润266%



化肥分公司提前33  
天完成产量目标



高分子公司提前30  
天完成考核任务

### 稳健开局 夯实底色

### 全方位推动高质量发展迈出坚实步伐

星河灿烂望北斗,勇立潮头逐浪高。

“十四五”开局之年,公司发展取得一系列突破性、标志性、开创性成果,项目建设齐头并进、产业升级步伐加快、人才通道贯通畅通、文化体系架构形成、共建共享美好生活,四川美丰高质量发展迈上新台阶。

这一年,公司准确定位,定向定标定行定责,多措并举推动发展;党员干部职工埋头苦干,攻坚克难,迈出的每一步都铿锵有力。有很多片段值得回味——

奋发有为,时不我待。辛丑牛年上班第一天,节后首个生产周例会召开,董事长、党委书记、总裁王勇要求,大力发扬“四力”(生命力、创造力、凝聚力、向心力)“三牛”(孺子牛、拓荒牛、老黄牛)精神,精心谋

划、扎实推动,有效落实2021年各项工作,成为公司上下一致共识。

“走好公司的‘新长征’,把发展做深做透,把企业做强做优,续写更精彩的春天故事,建设更美好的幸福生活……”在年初的公司“两会”上,主题讲话掷地有声、犹在耳畔,奋力推动各项工作实现“一季度开门红、二季度双过半、三季度结硕果、四季度超目标”。

推动企业高质量健康发展,本部门怎么看、怎么办、怎么干?年底,深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神和中央经济工作会议精神之际,公司党委发出号召,上下“一条心”、铆足“一股劲”、拧成“一根绳”,以工作作风的提升、能力水平的跃升回答好“美丰之问”,推动全年工作圆满收官、积极谋划2022年工作,汇

聚追梦奋斗的强大正能量,为加快构建“两极三基六协同”新发展格局作出新的更大贡献。

看似不相干的片段,背后却有着清晰的共同指向:勇于担当,以钉钉子的精神克服艰难险阻;敢于负责,以逢山开路、遇水架桥的意志和决心抓落实,全力以赴第一步、见到新气象。

一季度,营业收入7.82亿元,净利润5175.17万元;上半年,营业收入17.78亿元,净利润2.08亿元;前三季度,营业收入28.77亿元,净利润3.69亿元,同比增长425.28%;四季度,良好发展势头继续保持……

以前所未有的魄力和干劲抓发展,四川美丰一路凯歌奏响。

在危机中育先机,于变局中开新局,实现稳中求进”是外界的一致评价。

### 紧盯项目 快马加鞭

### 助力企业高质量发展驶入“快车道”

开局之年,砥砺前行,项目攻坚。

项目建设是发展之基、产业之本。今年以来,公司结合国家产业政策,市场需求和行业前沿,围绕全面实施“两极三基六协同”高质量发展新格局,聚焦补齐短板、构筑优势、促进发展,立足延链补链扩链强链,持续优化调整产业结构,推动项目建设落实落地。

拿出牛劲攻项目,使出牛力开新局。

3月26日,公司与中石油工程公司签署框架协议,共建高性能油田助剂项目,向精细化工产业转型升级迈出实质步伐。

4月13日,四川美丰高分子材料产业园项目奠基开工,被纳入省市重点项目,被誉为公司“十四五”开新局标志性工程,构建新发展格局标志性项目。

6月18日,射洪酒粮科

技小院揭牌;11月24日,铜梁蔬菜科技小院揭牌,探索作物提质增效、资源高效、农民增收、环境友好的现代农业可持续发展之路。

9月9日,公司与吉林贝盈成立合资公司,利用公司现有生产装置,植入吉林贝盈先进的技术成果和专业的研发团队,建设以增效、功能、环保为特点的高端农业技术研发、转化、生产、销售基地,打造四川美丰肥料技术输出中心和新的利润中心。

经过春季、盛夏与金秋的耕耘,各项目硕果逐步显现——

时至寒冬,高分子材料产业园项目建设脚步仍未停歇,两个标段施工单位全面进场,全力抢工期、保进度,推动项目早投产、早达效,为高质量发展积蓄动能。截止12月17日,一标段完

成除预留进口生产线基桩外的CPP厂房CFG桩464根,抗压强

度、单桩承载力、低应变等项目检测合格;FFS厂房268根CFG桩和基坑开挖;钢结构开始制作。二标段完成临设布置及配套设施,消防水池、循环水池土方开挖。

在设备采购及制造方面,主要设备招标选商完成。国产CPP流延膜机组已完成设备收卷、电晕、测厚、挤出平台机架加工;进口设备CPP流延膜机组、MDO吹膜机、真空镀膜机和涂布机已签署合同。

无独有偶,进入冬季,高性能油田助剂项目按下“快进键”。

11月11日,项目取得环评批复。目前,土建施工合同签订完成,项目工程设计完成40%,制作周期三个月以上设备90%完成订货,建设场地“三通一平”完成。

重点项目在汇聚、在生长,为企业高质量发展构建牢固的“稳定器”。

经过春季、盛夏与金秋的耕耘,各项目硕果逐步显现——

时至寒冬,高分子材料产业园项目建设脚步仍未停歇,两个标段施工单位全面进场,全力抢

工期、保进度,推动项目早投产、早达效,为高质量发展积蓄动能。

截止12月17日,一标段完

成除预留进口生产线基桩外的CPP厂房CFG桩464根,抗压强

度、单桩承载力、低应变等项目检

### 市场拓展 蹄疾步稳

### 构建企业高质量健康发展的重要支撑

头版聚焦!

临近岁末,好声音再次传来:12月3日,时隔10年,行业权威媒体《中国化工报》再次在头版位置,聚焦四川美丰,点赞美丰“智造”服务大国重器。

今年11月,中国第38次南极科学考察队长,雪龙号、雪龙2号启程南下。此次科考中,美丰加蓝为雪龙2号极地科考船加注高品质船用尿素溶液,以保证船舶发动机组排气管氮氧化物排放优于国际海事组织要求,助力考察船洁净航行。

配套服务大国重器,“美丰智造”骄傲呈现在极地科考事业中。此次成功合作,是美丰加蓝满足不同市场和客户需求的具体体现,拉开进军船用尿素溶液市场的序幕。

从7月1日开始,重型柴油车实施第六阶段排放标准,美丰加蓝以创新应万变,品质全面升级、包装全面升级、形象全面升级。6月底,皓蓝、净畅、净畅Pro、美天蓝全系升级国六品质,全面满足国家第六阶段排放标准,为改善环境质量贡献力量。

今年,美丰加蓝大力开发经销商渠道,新增客户97家,达到750家;铺设加注站2350座,同比增长近200%;全国布局规划新增代工厂6家,缩短配送运距和时间,满足不同区域供货需求;车用尿素提前31天完成年度销售量目标,全年销量有望突破20万吨。

一花独放不是春,百花齐放春满园。

和土地谈一场轰轰烈烈的“恋爱”。9月23日,农历秋分,中国农民丰收节当天,美丰美雅低盐共结晶复合肥上市发布,30余万人次直播参会,行业媒体称赞新品“补足肥料绿色安全技术关键一环”,用

志之所趋,无远弗届;穷山距海,不能限也。脚踏实地、愈战愈勇的美丰人正快马加鞭,在高质量现代化一流企业建设的征程中一往无前。

2022年,整装再出发,一起从时间中寻找答案,逐梦美丰!

(陶勇)

高分子公司编制完成《2021-2025年营销规划》,全面推行产销一体化运营机制,有效激发干部职工干事创业激情,增规模以上客户8家,老客户增量5%以上;

跨境电商平台在阿里巴巴国际站正式上线,平台入驻3家生产企业9大项品,搭建起供、需两端渠道,为产业园项目投产奠定市场基础。

双瑞公司积极开拓加注市场,今年前11月,充装单位由4家增加至42家,加注6300余车次,加注量同比增长2300%。

天投公司整合优势、管网互联,成功在德阳片区开发新的趸供客户;依靠公司LNG生产优势,在LNG终端销售先行先试,与中江、成都两家燃气公司开展LNG销售业务。

市场如中流击水,需破浪前行,激荡一池春水,激发企业活力。

### 携手相聚 共话蓝天事业

本报讯(记者吴家勤 通讯员谢忠均)12月9日,四川美丰2021年度车用尿素核心客户会召开,全国各地100多位客户相聚天津,共叙友情、共庆丰收、共商合作、共谋未来。董事长、党委书记、总裁王勇要求做好客户接待和会议筹备工作,让客户宾至如归,并与部分经销商客户座谈交流,了解销售情况,听取意见建议,畅谈合作事宜,共话蓝天事业。

副总裁童刚代表公司向远道而来的嘉宾朋友表示热烈欢迎,向与美丰携手同行的经销商客户表示衷心感谢。童刚表示,公司将一如既往支持环保产业做大做强,牢固树立“市场为先、客户为上、质量为本、效益为重”的经营理念,投入更多的人力、物力、财力,强化产品研发,深化合作关系,优化营销模式,强化品牌建设,全力拓展市场,与全国经销商朋友携手共赢,奋力实现美丰车用尿素美好未来。

会上,加蓝公司设置星辉奖、创新奖和卓越奖三个奖项,对年度新开优秀客户和年度销售上量客户进行表彰奖励,介绍国六新品车用尿素生产工艺、质量控制和售后服务,解读2022年营销计划和订货优惠政策,经销商客户积极订货,订购国六新品车用尿素6300吨。

### 品牌荣誉 彰显企业实力

本报讯(记者吴家勤 通讯员宾泽林)在奋力攀高全年目标任务的关键时刻,公司经营管理、品牌提升得到社会各界认可,获得多项品牌荣誉,彰显企业强劲实力。

12月17日,四川“品牌价值百强榜单”首次发布,四川美丰榜上有名,位列榜单第47位,品牌价值27.70亿元。

12月16日,2021中国化肥产业绿色发展高峰论坛在武汉举行,会议发布第十四届中国化肥企业100强榜单,四川美丰榜上有名,位列榜单第41位,排名稳中有升。

12月10日至11日,中国氮肥工业协会颁发2021年行业企业信用等级评价奖牌,四川美丰获中国氮肥、甲醇行业2021年AAA级信用等级评价,彰显企业品牌信誉。